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1. Algunas sugerencias

e Lean cuidadosamente el problema

e Reconozcan lo que es informacion, de lo que es ”incognita”, o lo que a ustedes se les consulta.

e Traten de entender en la forma mas clara para ustedes, lo que se les pide, en particular si pueden usar ”sinénimos”,
que le permitan facilitar su respuesta, cuanto mejor!. Este acto nunca estard de més.

e Analicen cuidadosamente sus datos extrayendo la informacién que corresponde, orientados por su entendimiento de
lo que deben probar.

2. Objetivos

Fomentar el trabajo en equipo.

Estimular la comprension de lectura en problemas matematicos.

Clasificar después de leer el problema, entre informacién y resultado pedido.

Estimular el uso de una sintaxis adecuada en la resolucién de problemas que envuelven conceptos matematicos
Aprender a generar un algoritmo eficaz (ojala eficiente), para responder al problema planteado.
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3. Ejercicios Propuestos

(1) Dadas las proposiciones légicas, p, ¢, r, s, y
(= [(~pVrA~s)Al~s = (~1Ag) (1)
Determine los valores de verdad que pueden admitir las proposiciones p, ¢, , si ¢ y (1) son verdaderas.

Solucién, partamos preparando el ambiente: Si llamamos

g z Eiﬁz[iw(f;//t)q/)\]wﬂ) } entonces (1)=AAB (%)
Luego,
g Verd) N (1) (Verd) <= q (Verd) A (AAB) (Verd) ver (x)
A|N|B
<~ q(Verd) N (A (Verd) N B (Verd)) ver 1o (2%)
0100

Ahora, estudiemos la subcondicién: ¢ (Verd) A A (Verd)

LCada problema vale 3.0 puntos
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g Verd) N A(Verd) < q Verd) AN (= [(~pVr)A~s]) (Verd) ver (*)
Pl=1Q
<~ q(Verd) A [(~pVr)A~s] (Verd) ver| 1/ 010 (3%)
ol 11]0
<~ q(Verd) A [(~pVr) (Verd)A ~ s (Verd)) ver (2x)
<~ q(Verd) N [(p=71) Verd)A ~ s (Verd)] Taut [m = n <~ mVn]
— qVerd) N [(p=71) Verd) As (Fals)] ver Z le

p (Verd) Ar (Verd)
V
< q(Verd) A | p(Fals)Ar (Verd) 3 As(Fals)| ver (3%)
V
p (Fals) Ar (Fals)

Luego, podemos tener como subconclusién que

qg (Verd) N p(Verd) Ar (Verd) A s (Fals)
\%
q (Verd) N A (Verd) — qg (Verd) A p(Fals) Ar (Verd) As (Fals) (4%)
V
qg Verd) A p(Fals) Ar (Fals) As (Fals)

Ahora, estudiemos la subcondicién: B (Verd)

B (Verd) < [~s= (~rAq)] (Verd)
— [sV(~1rAq)] Verd) Taut [m = n <~ mVnj
s (Verd) A (~rAq) (Verd)

\Vi m
— s (Verd) A (~r Aq) (Fals) ver | 1
V 0

s (Fals) A (~1Aq) (Verd)

<
oHOH3

o

Ahora, obtenemos otra subconclusién:

s (Verd) A (~rAq) (Verd)
V
B (Verd) <— s (Verd) A (~rAq) (Fals) (5%)
V
s (Fals) A (~ 1 Aq) (Verd)

Finalmente, sustituyendo (4%) y (5%) en (2x) tenemos que



qg (Verd) A (1) (Verd)

—

[ q (Verd)

Profesor Ricardo Santander Baeza

A p(Verd) Ar (Verd) A s (Fals)
V

A p(Fals) Ar (Verd) A s (Fals)
V

A p (Fals) Ar (Fals) As (Fals)

q (Verd)

q (Verd)

g (Verd) A p(Verd) Ar (Verd) A s (Fals)
V

A p(Fals) Ar (Verd) A s (Fals)
V

A p (Fals) Ar (Fals) As (Fals)

q (Verd)

q (Verd)

g (Verd) A p(Verd) Ar (Verd) A s (Fals)
V

A p(Fals) Ar (Verd) A s (Fals)
V

A p (Fals) Ar (Fals) \s (Fals) |

q (Verd)

g (Verd)

g (Verd) N p(Verd) Ar (Verd) A s (Fals)
V

A p(Fals) Ar (Verd) A s (Fals)
V

A p(Fals)ANr (Fals) A s (Fals) |

q (Verd)

g (Verd)

q (Verd) A p(Verd) Ar (Verd) A s (Fals) ]|
V

qg (Verd) N p(Fals) Ar (Verd) A s (Fals)
V

q (Verd) A p(Fals)Ar (Fals)As (Fals) |

s (Verd) A (~rAq) (Verd)
\%

s (Verd) A (~r Aq) (Fals)
V

s (Fals) A (~rAq) (Verd)

A

A[ s (Fals)A(~rAq) (Verd) |

N[ s (Fals)N ~r (Verd) Aq (Verd) |

A[ s (Fals)Ar (Fals) Aq (Verd) |

A[ s (Fals)\N ~r (Verd) Aq (Verd) |

[ ¢ (Verd) A p(Fals) Ar (Fals)As (Fals) | A[ s (Fals) Ar (Fals) Aq (Verd) |

[

q (Verd) A p(Fals)Ar (Fals) As (Fals) |

Finalmente, podemos comprobar nuestros resultados, implementando una tabla de verdad que de cuenta de la
situacién in comento.

Tabla de Verdad

plalr [s|~p |~ |~8 |~pvr|(~pvr)a~5 | = (pvi)a~s |[q = (pvr)r~8]a[~8 = (~rvg)] |[~rAg|~8 = (~rrq)
1{1/1j1/0|0|0]| 1 0 0 0 0 1
1j1j1j0/0|0]| 1 1 1 1 0 0 0
1{1/0|1/0|1|0]| O 0 0 0 1 1
1j1j0j0j0j1|1| 0 0 0 0 1 1
1/0/1|1/0|0|0O]| 1 0 1 1 0 1
1|0(1j0/0|0]| 1 1 1 1 0 0 0
1/0/0|1/0|1|0]| O 0 1 1 0 1
l1|0j0j0j0j1|1] 0O 0 1 0 0 0
0|1|1|1|1 (0|0 1 0 0 0 0 1
o|1j1j01 (0|1 1 1 1 0 0 0
o|1|10|11{1 (1|0 1 0 0 0 1 1
o|1|0|0| 1 (1|1 1 1 1 1 1 1
0|0j1|1|1 (0|0 1 0 1 1 0 1
0|0j1j0|1|0|1 1 1 1 1 0 1
0o|ojoj1|{1 (1|0 1 0 1 0 0 0
o|ojojoj 1|11 1 1 1 0 0 0
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(2) Dadas las proposiciones p, ¢, 7, s, y
(p=r)AN(~vp= N (= s)]| = [(~1 = 5)] (2)

(a) Demuestre usando Tablas de verdad que la proposicién (2) es una Tautologia.

Solucién, procedemos a implementar la tabla de verdad ad-hoc al problema planteado.

Asi que es una tautologia.
(b) Demuestre usando propiedades que la proposicién (2) es una Tautologia.

Solucion, procedemos a usar las tautologias que conocemos para resolver el problema planteado. Le dejo la tarea
de completar las propiedades usadas.

(p=r)AN(~p=gN(@=3)] = [p=1)A(~p=53)]
= [(vr=~p)A(~vp=53)]
= [(~1 = 3)]



